



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ  
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ  
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ ( Ε.Σ.Α.Ν. )

Αθήνα 02 – 09 – 2010

Α.Π.: 10

- ΠΡΟΣ: 1. Γραφείο κ. Υπουργού  
2. Γραφείο κ. Υφυπουργού  
3. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα  
4. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα  
Δημόσιας Υγείας  
5. Δ/νση Επαγγελματιών Υγείας  
και Πρόνοιας

Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδας  
(Ε.Ν.Ε.)

**Θέμα: «Διαμαρτυρία για την αναιμία αντικατάσταση των μελών των  
εξεταστικών επιτροπών των νοσηλευτικών ειδικοτήτων»**

Δια της παρούσης, η ολομέλεια του ΕΣΑΝ εκφράζει την έντονη αποδοκιμασία της στην απρακάλυπτη και **άνευ προηγουμένου** παρέμβαση της Υπουργού Υγείας στη σύσταση των εξεταστικών επιτροπών των νοσηλευτικών ειδικοτήτων.

Συγκεκριμένα, αντικατέστησε **αναιμία** τα περισσότερα μέλη των εν λόγω επιτροπών και χωρίς να τηρήσει κανένα απολύτως πρόσχημα, αγνόησε την υπαριθμ. 7/25-1-2010 Απόφαση της 5<sup>ης</sup> Ολομέλειας του ΕΣΑΝ, με τρόπο που εκθέτει τόσο την ίδια όσο και τους συνεργάτες της που ασχολήθηκαν – ως μη όφειλαν- με το θέμα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι **είναι η πρώτη φορά** που Υπουργός Υγείας παρεμβαίνει με τέτοια ωμότητα σε εσωτερικά θέματα των Νοσηλευτών, παρότι η ελληνική νομοθεσία έχει προβλέψει συγκεκριμένο φορέα (ΕΣΑΝ), που έχει τη γνώση και την ικανότητα να ασχοληθεί με τόσο εξειδικευμένο θέμα, όπως η σύσταση των εν θέματι επιτροπών.

Επί σειρά ετών, το ΕΣΑΝ φροντίζει ώστε οι εξεταστικές επιτροπές να συστήνονται με γνώμονα την επαγγελματική ικανότητα των μελών τους, τη γνώση του αντικειμένου που προκύπτει από την ύπαρξη μεταπτυχιακών σπουδών και έγκυρης επιμόρφωσης και διατηρώντας πάντα την απαραίτητη **ισορροπία** μεταξύ της ακαδημαϊκής και της κλινικής νοσηλευτικής κοινότητας. Αντιθέτως, η νέα σύσταση των επιτροπών χωλαίνει σε μεγάλο βαθμό, μιας και διαφαίνεται σε πολλά σημεία η προχειρότητα με την οποία συνεστήθη, γεγονός που προδίδει ότι με το θέμα αυτό ασχολήθηκαν άτομα εκτός Νοσηλευτικής με προφανή σκοπό την κομματικοποίηση της διαδικασίας.

Συγκεκριμένα, πολλά από τα νέα μέλη των επιτροπών στερούνται ακόμα και των βασικών δεξιοτήτων που απαιτούνται για τη θέση του εξεταστή (νοσηλευτική ειδικότητα, πολυετή εμπειρία, μεταπτυχιακούς τίτλους σπουδών). Μάλιστα σε ορισμένες περιπτώσεις, νοσηλευτές με διδακτορικά έχουν οριστεί αναπληρωματικά μέλη, ενώ ως κύρια μέλη έχουν μπει νοσηλευτές με το βασικό τίτλο σπουδών και μόνον. Επιπλέον η ακαδημαϊκή κοινότητα έχει εξοβελιστεί εντελώς μετά την απομάκρυνση των υποδεχθέντων από το ΤΕΙ και το Πανεπιστήμιο και την μη αντικατάστασή τους με αναλόγων προσόντων νοσηλευτές.

Αυτό όμως που καταδεικνύει το τραγικό και συνάμα το... αστείο της όλης υπόθεσης και υπογραμμίζει τη «σαβαρότητα» με την οποία η Υπουργός αντιμετώπισε τη σύσταση των εξεταστικών επιτροπών, είναι η τοποθέτηση **Βοηθού** Νοσηλεύτριας σε επιτροπή της Θεσσαλονίκης και **διοικητικό** υπαλλήλου σε επιτροπή της Πάτρας...

Τα σχόλια θεωρούμε ότι περιπεύουν και θεωρούμε ότι τα νέα «αξιοκρατικά» κριτήρια που εισάγει η Υπουργός, σίγουρα είναι παντελώς ξένα προς τα νέα ήθη που ευαγγελίζονταν ο πρωθυπουργός της χώρας.

Τέλος, θεωρούμε ότι ο τελευταίος λόγος της σύστασης των επιτροπών πρέπει να επανέλθει στο καθ' ύλην αρμόδιο όργανο, ήτοι το ΕΣΑΝ, αν θέλουμε οι εξεταζόμενοι να τύχουν επιστημονικής μεταχείρισης και να μην κινδυνεύσουν οι επικείμενες εξετάσεις να **ακυρωθούν**, με ότι αυτό συνεπάγεται για τις χιλιάδες εργατοώρες εκπαίδευσης που δαπανήθηκαν επί ένα χρόνο, από τους εκατοντάδες υποψήφιους νοσηλευτές.

